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A/ i|Mlivjl(\szh\<.
A 'nyugati műveltség hlillámcsapásai át­

lépték a kárpátokat, és hála Istennek, mi is 
úszunk az árral. Egy kicsit még ügyetlenül, 
de kétségtelenül sok jó igyekezettel.

Azonban, hogy teljesen henne volnánk a 
nagy áramlatban, azt még most a legvérinesebb 
túlzás sem állíthatja.

Azok a mozgató er ,k, amelyek a nyugati 
nagy nemzeteket a fejlődés tóján előre viszik, 
nátúnk még sokszor szét forgácsolódnak az 
eszmék, az ötletek zűrzavarában. Az újabb 
kornak minden jelentősebb mozgalma hatá­
rozol lan gazdasági irányú, s ez okozza azt, 
hogy kiadatott a jelszó, miszerint fejleszszük a 
magyar ipart.

Hogyan? Miként? Nehéz kérdés!
Az ipari foglalkozással egy időben a 

munkás hajókat is orvosolnunk kellene.
Az iparfejlesztés munkája szorosan öszs/.e 

függ a múnkaerő igénybevételével úgy a kis 
iparnál, mini a nagy iparnál.

Az ipar hátramaradásainak ezen eredeti 
okát kellene tehát elsősorban orvosolni. 1

Nyersterményeinket eddig a költőidnek 
engedtük ál, majd feldolgozva magas áron 
vissza vásároltuk. Ez pedig valóságos gazda­
sági öngyilkosság.

A nyerslermények feldolgozása történjek 
ezentúl idehaza. Ez az első dolog. Óriási 
nyereségei jelentene ez s az ipari élet élénk­
ségét is fokozná.

Egy példát hozunk fel.
A gyapjúinkat kiviszik idegen országokba, 

s ugyanaszt a gyapjút posztónak feldolgozva 
méregdrága áron vesszük meg ismét.

A gyáriparnak az őstermeléssel kapcso­
latban kellel volna haladnia, de a nyers 
anyag kivitel eddig oly nagy volt, hogy a 
gyáripar nem fejlődhetett mellette. Hogy most 
már az iparfejlesztés munkájához rendkívüli 
eszközök kellenek, az kétségtelen, mert sok 
mulasztást kell pótolni. Csak erős, okos és 
tervszerű tevékenység melleit haladhatunk 
előre. Iparúnk felvirágzásához a törvényhozás 
és a társadalom együttes és odaadó munkája
szükséges.

Az Angyalháza tagosítását czélz.ó mozgalmit 
ismét megmutatta, hogy gyámoltalanok, tehetetlenek 
vagyunk s hogy nem tudunk megcsinálni semmit, 
akármilyen nagy és fontos érdekeink forogjanak i-> 
koczhán. A tagosítás! ügyben három napig tartott a 
szavazás, de kicsibe műit, hogy a szohoszlói gaz*

Hirdetmény. közhírré teszem, hogy az 
lüOT-ik évi községi és járda adó kivetési lajstrom 
folyó évi május hú 25-től június 9-ig a városi 
há/.ipéuzlári hivatalban közszemlére ki lesz téve, 
mely idő alatt azt az érdekeltek megtekinthetik s 
a kivetésre vonatkozó esetleges észrevételeiket 
megtehetik, liajdnsznboszló 190S május 22. Székely
■In/.sef ellenőr.

Újabb rendelet a kivándorlásról. (írót 
Amlrássy Gyula belügyminiszter a héten újabb 
rendeletéi bocsátott ki a kivándorlásról. A ren­
deletből! utal a minisztei arra, hogy már tavaly 
adott ki egy utasítási, a kivándorlás korlátozására, 
ennek azonban nem volt hatása, felhívja a minisz­
ter a hatóságokat, hogy a kivándorolni szándé­
kozókat figyelmeztessék az amerikai kedvezőtlen 
mmikásviszoiiyokia s az útlevelet csak akkor 
adják ki, ha ezt a felvilágosítást a jelentkezők 
tudomásul vették. Figyelmeztetni kell a kiván­
dorlókat arra is, hogy az állam az elszegényedett 
és lerongyolódott kivándorlókat ezután nem fogja 
díjmentesen liazaszállitlatni.

A hajduszoboszlói állami polgári iskola hang­
versenye.

dák távolmaradásukkal meg nem szavazták a 
tagosítást. Szánalmas lelenség volt ezt a három 
napot végignézni, meri tejelienség, zavaros lólás- 
fnlas, lajékozallanság, közönyösség és kús/.ulet- 
ienseg lollemezlék minden izében gazdako/.on- 
segmik magalai lasal. Az utolsó pillanatban néhány 
elii-kelő gazda ónként, a saját jószántából élére 
•illőit a dolognak. Ha ezek nem lettek volna, okvet­
lenül kereszt itt ment volna a tagosítás. A nádud­
variak epeiI ellenkező viselkedést tanúsítottak mint 
ami gazdáink. Összetartottak, elő voltak készülve 
mindenre s a legnagyobb óvatosság jellemezte 
Imiiden lépésüket. A nádudvari érdekeltség vezetői 
teljes ot napol töltőitek itt nálunk. Ez alatt az idő 
alatt egy pillanatra sem hagyták el a tárgyaló 
helyi-égel. A megjelenésnél elsők, a távozásnál 
utolsók voltak. Ami gazdáink egy jó részi* pedig 
még azt sem lelte meg, hogy szavazni felmenjen, 
fessék csak meggondolni, mi lelt volna akkor, ha 
a tárgyalás és a szavazás Nádudvaron történt 
volna 2 Teljesen bizonyos, hogy a meg nem jeleni 
szohoszlói gazdák távolmaradásukkal meg szavaz­
lak volna a tagosítást. — A dolog azonban még 
most sem egészen tiszta, A szavazólajslromban 
ugyanis nagyon sok megtámadott szavazat szele­
pei. Ili ezekből egy nagyobb mennyiséget érvény 
t elei illenek, megtörténhetik, hogy a lagositam 
akarók maradnak túlsúlyban. Szóval a dolog ugv 
áll, hogy Angyalliázáérl még sokszor liarcz.olimnk 
kell. Ili összetartunk, megnyerjük a csal ál, d'* ha 
közönyösek, széllm/.ok leszünk, nagyon könnyen 
veszíthetünk.

A három napi szavazás eredménye külön­
ben az lett. hogy lobh szohoszlói birtokos lesza­
vazol! a tagosítás ellen 1219 területtel. Nem sza 
vázolt ie 925 hold tőidnek a tulajdonosa. így tehát 
egyelőre ugv áll a dolog, hogy a tagosításból való­
színűleg nem lesz. semmi.

KÖZIGAZGATAS.
A kir adóhivatal uj épületét a napokban fog­

ják felül vissgálni. A felülvizsgálat elrendelését a héten 
sürgette meg Závory Béla mérnök a tanácsnál,

J.lrványkórház. Dr. Kovács Bálint városi főorvos 
előterjesztést tett a tanácshoz az iránt, hogy a város 
bővíttesse ki a szegény házat és építtessen egy járvány 
kórházat.

Segélyezés iránti kérelem. B. Nagy Pál és Rácz 
Kálmán a héten segélyért folyamodtak a városhoz.

Uj iparos. Hódos Lajos a kőmivesipar folytatá­
sának engedélyezéséért folyamodott a héten a tanács­
hoz.

Megszűnt ipar. Csendom Lajos a csizmadiaipar 
folytatásáról a héten lemondott,

Építkezési engedélyek. A héten özv. Kiss 
Dánielné, Bézi Józscfné Szilcs Eszter, Szűcs Lajos, 
Somogyi Lajos, Peterman Mátyás, Fehér Lajos, B Nagy 
Pál, Komlósi Sámuelné és ifj, Dörgő Sámiilné nyertek 
a tanácstól építkezési engedélyt.

A városi képviselőválasztás a jövő hónap máso­
dik felében fog megtörténni. A választás napja még 
nincsen kitűzve, de az előkészületek már folynak.

\z állami polgári iskola tanúi i testületé f. hó 
17-én az intézel lornacsariiukaban nagyszabású 
hangversenyt rendezett azon czélböl, hogy a tiszta 
hevétől jövedelméből néhány szegény tanuló ingyen 
vehessen részt a fiumei tanulmányúton. A hang­
verseny anyagi és erkölcsi tekintetben is várako- 
zasmi lóiul sikerült. A hangversenyen közreműködők 
tudása meglepő volt. Nem tudom én melyik volt 
szebb, melyik dicsőbb, melyik nagyobb I Az intézet 
növendékei kél énekszámmal vettek részt, Tóth Lajos 
zenetanár vezetése mellett. A tanulók éneke oly 
szép es oly tökéletes volt, hogy jóleső örömmel 
hallgatta a közönség és a kai vezetőt buzgó és oda­
adó fáradozásáéit számosán üdvözölték.

Dr. Molnár (lyukúié szavalta a „Szép Gacsó 
Ilonka“ ez.imü melodrámát, Tóth Lajos zongora kí­
sérete mellett. Hangja kellemes volt, előadása oly 
meghaló, hogy a hallgatók szemébe könnyeket csalt, 
hangszinezéshől kihint, hogy a szavaló is mélyen 
ál érzi a költeményt. Majd Pénztáros István olvasta 
lol: Tengerre magyar czimü saját müvét. A mii 
tartalma humoros volt, a hallgatók figyelmét egészen 
lekötötte, előadót a szerzett kellemes perezekért 
élénken megéljenezték. Dr. Soltz Elemér operette 
egyveleget zongorázott. Művészi játéka, ennek tech­
nikája következtében a hatás oly nagy volt, hogy 
újra kívánta a közönség hallani. Majd népdalokat 
játszott, melyeket még nagyobb elismeréssel honorált 
a hallgatóság.

Gasszner Agicza. „'férjhez menjek-é 2“ czimü 
monológot adott elő. Előadásából az tűnt ki, hogy 
valóságos született, előadó és alakitó, aki akár vig, 
akár. komoly jelenetek előadására igazán reátermett.

Jánosi Antal „A vándor“ czimü müdalt éne­
kelte. Ö annyira elbájolta és meghódította remek 
hangjával közönségünket, hogy rajongással hall­
gat tjük. A hatás leírhatatlan volt.

Legszebb nyári újdonságok, Selyem és angol sefirekbe. Selyem batiszto k, 
Gyapjúk, Delinek, Kartonok és kendőkbe

Czipők nagy választékban Ezry Adolfnál.



„SZOBOSZLO ES VIDÉKÉ*

Strlss Ilonka czimbalmon népdalokat adott elő 
lletev László hegedű kísérete mellett. Bájo-; meg­
jelenéséért s szivhezszóló egyszerű, de hatásos já­
tékáért őszinte tapsban és elismerésben részesült; 
partnerének művészi hegedű játékáért szintén bőven
kijutott az elismerésből.

Márton Lajos magyar ábrándokat hegedült 
Vida György biharudvari-i kántor és zongora művész 
kísérete mellett. Márton Lajos mostani felléptével 
hírnévre tett szert, művészi technikája és finom 
játékáért nagv elismerés volt jutalma, Mondás \ égen 
közkívánatra Vida György zongorázott. Játékával, 
művészi tudásával, bámulatba ejtette a közönséget, 
mely szűnni nem akaró tapsban részesítette remek 
művészetéért. A jövedelem 277 K 20 filler

A rendezés kiválóságáért etédi Kelemen János 
tanárt illeti az elismerés, aki lelke, megteremtője 
volt az egész hangversenynek.

HÍREK.

— Nábráczki István főszolgabíró kedden Kárls- 
bádba utazott hosszabb fürdői tartózkodásra,

— Adler Samu takarékpénztári igazgató még 
mindig külföldön tartózkodik. Haza érkezése a jövő 
hónap elejére várható. Az intézet igazgatói teendőit az 
idő alatt Körner Béla aligazgató látja el.

— Dr-Trocsányi Béla debreczeni orvostanár
lakását Kossuth-utcza 35-ik szám alá tette át.

— Gyermek majális. A ref elcniiiskolák majálisa
tenap tartatott meg az erdőn.

— Városunk tisztviselőikara üdvözlő leli- 
ratot intézett Holló Lajos oiszággyölési képviselőhöz, 
a városi tisztviselők fizetés rendezési ügyében 
kifejtett buzgó és odaadó munkásságáért. — Holló 
Lajos a héten a következő levélben köszönte meg 
a tisztviselöikar üdvözlését :

Tekintetes
Pénztáros István 

városi főjegyző Urnák
Hajdúszoboszló.

Igen tisztelt Főjegyző Ur !
Szives üdvözlő soraikat nagy köszönettel 

vettem. Nagy örömömre szolgál ha a városi 
tisztviselők igazságos érdekeinek a jövőben is 
szószólója lehetek. A kormány részéről külön­
ben annyi sok jóakarattal találkozunk, hog\ 
teljes bizalommal nézhetünk az ügy sikere elé. 
Fogadják mindannyian szívélyes üdvözletem 
nyilvánítását, melvlyel vagyok :
Budapest 1908 május is.

tisztelő hívok :
Holló Lajos

Iasz. képviselő.
— József Ágost fóherczeg kedden esle 7—8 

óra közt egy gépkocsin átutazott városunkon 
Püspökladány leié.

— Katonák átvonulása. A vs. és kir. 10-ik 
huszárezred a bélen vonult keresztül városunkon, 
kissebh csapatokban. Az ezred eddig Gsernovitzban 
volt, most azonban Budapestre helyeztetett át. A 
huszárok Csernovitztól Budapestig lóháton teszik 
meg a több mint 700 kilométernyi hosszúságú 
utat.

— A sáskák az Idén nem mutatkoznak 
Angyalházán. A hatóság tehát egyelőre függőben 
tartja az irtási munkálatok megkezdését.

— Elfogott czlgánykaraván. A csendőrség 
a héten egy 18 tagból álló ezigánykaravánt fogott 
el. A karaván 3 lóriiból, 2 asszonyból és 13 gyer­
mekből állott. A karavánt megnyirták, beoltották 
himlő ellen s azután tovább lolonezoltúk.

— Kitiltás Debreezen város területéről. A 
debreczeni rendőrség Sándor Károly, Szatmári 
Eszter, Hódi Károly és Balogh Ferencz helybeli 
Illetőségű foglalkozás nélküli csavargókat a héten 
kitiltotta Debreezen város területéről.

- Halálos baleset. Komlósi Szabó Ferencz 
a héten leesett a házának a padlásáról, még pedig 
olyan szerencsétlenül hogy azonnal meghalt.

— Járvány. A kanyaró járványosán kezd fellépni 
a város területén. A hatóság minden lehetőt megtesz a 
járvány elfojtására.

— A toronyóra csütörtökön reggel óta megint 
jár. Most már csak az a kérdés, hogy iniko r áll meg
újra?

— Gyermekek a toronyban. A héten az a 
panasz merült fel, hogy a toronyőrök szobája min­
dennap telve van gyermekekkel, akik játszani járnak 
fel a toronyba. A gyermeksereg azzal mulatja magát, 
hogy derüre-borura harsogtatja a toronyőrök uj sípját, 
amely igy idc-stova felmondja a szolgálatot. Reméljük, 
hogy ennek a gyermekmulatságnak minél hamarabb 
végét fogja szakítani a hatóság.

— Géppróba. A tüzóltóegylet vasárnap délu­
tán próbálta ki a városháza udvarán a Minimax elne­
vezésű kézifecskendőt, nagy közönség jelenlétében. A 
próba kitünően sikerült mert a fecskendő nagyon 
jónak bizonyult.

— Iskolavizsgálat. Koleszár Lajos bánfihunyadi 
állami polgáriiskolai igazgató, mint miniszteri kiküldött 
a héten vizsgálta meg a helybeli polgáriiskolát, ahol 
mindent teljes rendben talált. Szerdán délbén Szécsi 
Miklós polgáriiskolai igazgató ebédelt adott a vendég 
tiszteletére, amelyre több városi elő-kelőség is hiva­
talos volt.

— Lovaslegényes lakadalom. Szerdán délelőtt 
egy kábái lakadalmas menet okozott feltűnést váro­
sunkban. A násznépet vezető nyalka lovaslegényeket 
sokan megnézték. Kár, hogy ez a szép szokás nálunk 
eljesen kiment a divatból.

— Rossz gyufák. A gyufát rosszasága miatt 
sokat panaszkodik mostanában a közönség. A kereske­
dők azt tennék legokosabban, ha teljesen kiszorítanák a 
forgalomból a használhatatlan gyártmányokat.

— Az uj árusátrak építésének megkezdése 
még mindig késik. A közönség nyugtalankodik e 
mialt, mert nem szeretné, ha az építkezés sokáig 
késnék.

— Bitang jószágok. Folyó hó 14-én a ható­
ság által Közkézhez vétetett egy darab koros, daru- 
szőrű tehén, 2—3 hetes üsző borjával együtt. 
Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrségnél. A bi­
tang tehén ki nem váltás esetén junius hó 4-ik 
napján árverésen el log adatni.

— Meglopták a főispánt. Weszprémy Zoltán 
főispánt a héten meglopta a huszárja Argyelán János. 
A tolvaj álkulcscsal felnyitotta a főispán íróasztalának 
fióklyót, de rajtavesztett s most a rendőrség fogházá­
ban ül.

— Elítélték emberölésért Deke Károly a múlt 
évben agyonverte az utczán Kiss Andrást. A debre­
czeni esküdthiróság a héten négy évi fegyházra Ítélte 
e miatt Dede Károlyt.

- Eltűnt gyermek. Pécsik Antal 13 éve?
a P. Nagy Pál tanyájáról f. hó 20-án nyomtalanul el­
tűnt. A hatóság körözi az eltűnt gyermeket._________

eredeti angol franczia és amerikai toilett- 
modelt közöl a BUDAPESTI BAZÁR egy 

évfolyamában. Előfizetési ára: negyedévre 2 ko­
rona. Ingyen mutatványszámot küld a

„Budapesti Bazár" kiadóhivatala.
Budapest, Vili. Bnross-utcza 22. (Budapest Bazár-ház.)

— (Jj női divatüzlet. Kovács Gyula és Társa 
debreczeni (Hungária kávéház mellett) nagyhírű 
divatüzletét ajánljuk a hölgyközönség figyelmébe. 
Debreezen városának manapság ez az első, legele­
gánsabb és legszolidabb női divatüzlete, ahol min­
denféle női divat cikkek a legjutányosabh árak 
melleit kaphatók.

— Nagy hőség A héten megint nagy melegek 
jártak, amelyek kiszáraszlottak a föld felső részéből 
minden nedvességet. A meleg időjárás egészen elsik­
kasztotta a növényzetet, amelynek pedig épen most 
kellene legüdébbtiek lenni.

— A hernyók a héten is óriási károkat tettek a 
szőlőskertekben. Vun olyan fa nagyon sok amelyiken 
egyetlenegy levél sincsen, mert leeték a hernyók. Az 
ilyen fák a nyár folyamán teljesen el fognak pusztulni.

■ — Az első permetezés ideje elérkezett. Arra 
figyelmeztetjük a szőlősgazdákat, hogy nagy gon­
dot fordítsanak erre az első permetezésre, mert 
gyakran megtörténik, hogy aki először jól permetez 
annak több permetezésre nem is lesz szükséges.

— A sáskairtás az idén nem olyan fontos, 
mint a múlt évben volt, mert az idén kevés a sáska. 
Ez az oka annak, hogy a hatóságok az idén nem na­
gyon sietnek az irtással. így áll a dolog nem csak 
nálunk, hanem Debreczenben is, ahol irtási költség 
czimen 45,72g koronát utalt ugyan ki a kormány, de 

azért a hatóság meggondolja, hogy helemenjen-e a 
Hortobágyon az irtásba, vagy sem.

— Egyházkerületi gyűlés. A tiszántúli ref. 
egyházkerület tavaszi redes közgyűlése a héten tartatott 
meg Debreczenben. Az egyházkerületi közgyűlés külö­
nösen az egyetem ügyében hozott figyelemre méltó 
határozatokat.

— Emberölésért elítélve. Megírtuk volt annak 
idején, hogy Baranyi Sámuel a helybeli vasúti állomá­
son szóváltás közben egy késsel agyonszurta Gyulai 
András napszámost. Ezt az ügyet a héten tárgyalta a 
debreczeni eskíidtbiróság, amely Baranyi Sámuelt 6 évi 
fegyházra és 1000 korona kártérítési összeg megfizeté­
sére ítélte.

— Tánczmelatság. A függetlenségi olvasókör 
folyó évi május 28-án, az az áldozó csütörtökön a 
város erdejében zártkörű tánczvigalmat rendez. 
Belépti dij: személyenként 1 korona, családjegy : 
2 korona 60 fillér. Kezdete d. u. 5 órakor. Anyák 
kik leányaikkal jönnek beléptidijat nem fizetnek 
Ételekről, italokról és jó zenéről gondoskodva lesz. 
Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag 
nyugtáztatnak.

— Olvasóink szives figyelmébe ajánljuk 
FEKETE JAKAB férfi divat kalap és fehérnemű 
üzletét Debreczenben, hol a legújabb férfi és fiú 
kalapok, kitűnő szabású férfi ingek elegáns nyak­
kendők, zsebkendők, keztyük és harisnyák, Buda­
pesti készítésű férfi czipők, férfi gyermek és 
leányka sapkák a legjutányosabh szabott árak 
mellett kaphatók.

— Aki adni, vagy venni akar, hirdessen a 
„Szoboszló és Vidékéiben mert lapunk a lehető leg- 
jutányosabb árak mellet közöl minden helyi hirdetést.

— Lapunk számonkénti elárusitása. 
Engedve a közünsg régen bangó látott óha­
jának a »Szoboszló és Vidéké“-! számonként 
is elárusítjuk. Lapunk egyos számai Kiss 
Pál ur piaczi-Qzletóben kaphatók. Egy szám 
ára 16 fillér.

— Kérelem. Azon tisztelt gazdákat, kiknek az 
idei vetésnél alkalmuk volt az időkülönbséget a impreg­
nált és a nem impregnált takarmányrépamag kikelése 
között megfigyelni, felkérjük, szíveskedjenek eziránti ta­
pasztalataikat, akárhonnan szerezték is be a nem imp­
regnált répamagot, közvetlenül Mauthner Ödön mag­
kereskedésével, Budapest, Rottenbiller utcza 33. közölni. 
Miután az idei pontos megfigyelésekre a Mauthner cég­
nek úgy a tiszta igazság, mint a közérdek szempont­
jából szügsége van, nagyon kéri, előzetes köszönetének 
hálás kifejézése mellett, a tényleges adatokat 8 nap 
alatt akár levelezőlapon is, vele tqdpi

Mi újság a járásban ?

Vakmerő rablás kábán. Marinka Andrásné 
kábái lakosnak a tanyájába hétfőn éjjel három 
bekormozott arczu rabló tört be, akik a megrémült 
asszonytól pénzt követeltek. Pénz nem lévén a 
tanyában, a rablók e feletti dühökben félholtra 
verték a szerencsétlen asszonyt s azután minden 
ingóságot összeszedvén tovább állottak, yalószinü, 
hogy a rablást czigányok követtél; el.

Nagy sikkasztás. A múlt héten az a nagy 
feltűnést keltő hir járta be a debreczeni újságokat, 
hogy Bitók István kábái tanító 20.000 koronát 
sikkasztott a tanítók gyámpénztárából. — Ez a hir 
érthető feltűnést és ki nos meglepetést okozott 
mindenütt.

Különféléi*.

A rovar ereje. Valóban csodálatos, hogy 
aránylag mily nagy erő Iqkik némely kis rovarbap. 
F.gy természettudományi folyóirat közli például ezt 
a kísérletet: Kgy nem több, mint tizenkét milli­
méter, hosszú bogár, amelyet pléhdoboz fedelével 
bontottak le, könnyen felemelte a lemezt és kibújt 
alóla. Újra alátelték s megterhelték az egész 
dobozzal is, amely fedelével együtt 114 gramot 
nyomott. S a bogár azt is fölemelte s kimászott 
fogságából. Föltéve már most, hogy csak a cjohoz 
félsulyát kellett megemelnie, tehát 57 gramm tp.r.
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her, akkor is ez a rovar a maga súlyának mintegy 
1800-szorosát emelte meg. Egy ember aki aránylag 
olyan erős volna, mint ez a bogár, (75 kr. súly­
nak véve az embert), nem kevesebb, mint 135.000 
kllogramot emelne föl.

Veszedelmes pénz. Ismeretlen hogy a pénz, 
különös a bankó igen alkalmas a betegség terjesz­
tésére, még sem lehel az embereket eléggé figyel­
meztetni. hogy óvatosan bánjanak vele. Egy orvosi 
folyóirat hosszabb cikkben példákat említ olyan 
esetekről, amelyekben a pénz okozta a betegséget. 
Így egv szálló üzletvezetője, akinek sok papírpénzei 
volt dolga, meg kapta a skárlát betegséget, amely­
be bele is halt. Két orvos is megállapította, hogy a 
skarlálbacillust pénzkezelés közben szerezte. Egy­
általában, mindenki tapasztalhatta már hogy a 
cseretorgalomra használt dolgok közül semmi sem 
olyan piszkos és veszedelmes az egészségre, mint 
a papirospénz. Ezen a bajon úgy lehétne némikép­
pen segíteni, ha a bankokat arra köteleznék, hogy 
a piszkos bankjegyeket újakkal kicseréljék. így 
lehetetlenné tennék, hogy annyi rongyos és piszkos 
bankó legyen forgalomba, mint mo 4 van. A kicse­
rélés költsége nem volna olyan nagy, mint az a 
veszedelem, amelyet a használt papirospénz magá­
ba rejt.

»SZOBOSZLÖ ÉS VIDÉKÉ,

Értesítés.
'.W/t.y

B. tudomására adom a t. közönségnek, hogy ál 
landö raktáron tartok mindenféle gazdasági szerszámo­
kat, ásó, lapát, kapa, kasza, favillát és kapanyelet. 
Különösen felhívom a t. közönség figyelmét a legjobb 
kaszáimra, melyet jótállás mellett adok. Továbbá kap­
ható hernyozó, metszőolló, ágfii rész, favágó és faragó 
fejsze, ácsbárdok, szekerczék, gyalu, véső, vonókés és 
fnró különféle nagyságban és kivitelben. Mindenféle 
lánczokból nagy választék. Becker-féle gazdasági szak­
eke. Valódi amerikai Plantage kapáló ekék, iüzmentes 
Margit gyorsfőző. Zománczozott és porczellán edények­
ből nagy választék. Mindenféle rudvasak. Egész szekér 
vasalások és tengelyek. Mindenféle fűszerek. Friss per­
gelt és darált kávé, festék, firneisz és lineliom. Épít­
kezésekhez szükséges porlandt czement, elszigetelő 
lemez, kátrányos papirlemez, kátrány, karboleneom.

Jutányos ár és pontos kiszolgálás mellett tömeges 
látogatást kér tisztelettel

Auspitz Samuel.
Ugyanott egy tanuló felvétetik.

Jégeladás.
Naponta egyszer reggel 
5 és 6 óra között ved­
renként a helyszínén 
40 fillér, mázsánként 
3 koronáért jég kap­

ható

Fülöp Hermann
kereskedőn I 11-ik tized 143 szám.

Kalászok
Összegyűjtötte: Zéró.

Sok házasság boldog volna, hu az asszony 
épen olyan szelíd maradna az esküvő után, mint 
volt az esküvő előtt.

*

A házasság addig tart, ameddig a szeretet. 
Azontúl már pokol.

*

A legnagyobb művészet a — gyermeknevelés.
*

Megcsulolja, kigunyolja az ember. Mit érteni 
nem tud,* bántani nem mer. S mi körül elméje 
hiába torog. Még a kutya is az ilyenre morog.

Ha az embernek láj a leje, mindig a fájós 
részével gondolkodik; ha láj az újja, mindig az 
ütődik mindenhez s ha tájó emléke van, mindent 
azon keresztül, szemlél.

*

Aki a világot megqkarja javítani, az nagy 
tébolyodon, vagy nair.

Az emberismeret az ember gyűlölet jsko|ája.
*

Az a legjobb társaság, amit az ember önmaga 
szolgáltat magának.

*

A boldogság attól függ, hogy az embernek 
minél több olyan vágya legyen, amely hamar 
teljesedhetik.

Közgazdaság.
Gazdasági ki|átásqk,

A mull heti perzselő hőség nagyban rontotta 
az a nélkül sem valami biztató gazdasági kilátásu­
kat.

A búzák gyengék, ritkák, fejletlenek. Legjobb 
esetben is csak félterméssel biztatnak. Az árpák sem 
olyan szépek mint máskor.

A tengerik szépen kikeltek. Az első kapálás 
a héten befejezést nyer az egész határon. A tenge­
rik még (nőst szépek. Ha jó esőket kapnak, nem 
jesz rájpk panasz.

A szőlők nagyon szépek. Ha valami csapás 
nem következik, az idén nagyon sok bor lesz.

Gyümölcs nagyon kevés lesz, mert a hernyó 
nemcsak a gyümölcsöt pqsztitqtta el, hanem lerágta 
a fákról még a levelet Is.

A legelő még most elég jó, de ha száraz idők 
járnak, nem lesz mit enni a jószágnak.

Széna kevés lesz, mert a május száraz volt.
Ezekből látni lehet, hogy a gazdasági kilátások 

nem valami nagyon biztatók.

SZENT-LASZLÓ (Püspök) Hevv z-gyógyfürdö
Nagyvárad mellett, Kernáts János fiirdöbérlö kezelése alatt.

Kényelmes közlekedés, Vasúton Nagyváradtól fél, 
kocsin a/4 órai távban. Május augusztus hónapokban 
naponte 12, vasárnap és ünnepnapokon 16. vonat köz­
lekedik Nagyváraddal. A vasúti állomás a fürdőtelepen van.

Az európai hirti 4I„ C. mérleg természetes hévviz 
javalva van : az Ízületek és izmok csuzos bántál mainál 
idült s különösen savas izületi loboknál, csonttörések 
és különösen visszamaradt vastagodásoknál, köszvény- 
nyel, és annak különböző alakjainál, idegbajoknál, 
melyek rheumatikus alapon keletkeztek (ischiásnál) kü­
lönböző bőrbajoknál, végre női bajoknál; belsőleg: 
heveny és idült gyamorbántalmak, májbajok, vesekövek 
esejben. Állandó fürdőorvos: Dr. Nagy Ignácz.

A különböző igények szerint berendezett nagy­
számú szobák napi ára 1 kor. 20 fii. és <> kor. között 
váltakozik. Gyógyterem (Kursalon) hírlapokkal, zongora, 
könyvtár és tekeasztal. Terraszok szép kilátással. Éttermek 
ezukrászda, sétahelyek a fürdőtelepen és a mellette el­
terülő őserdőben. Az erdőben jó tekepálya cs Lawn- 
Tennis.

öt tükörfürdőn és három kádfürdőn kívül mór- 
fürdők is vannak rendszeresítve. Fürdők 40 fillértől 
1. kor. 20 fiiérig. Elsőrendű, kitűnő zenekar. Telefon 
összeköttetés Nagyváraddal. Villany-világítás A legszebb 
kirándulás és szórakozási hely. Konyha és vendéglő a 
bérlő saját vezetése mellett. Prospektust kívánatra küld 
a füyöőkezelőség.

_L INliYKN _
I discrélvn ésliéi inentvi- küldjük rend- i 

kívül érdekes tartalmú ábrákkal és 
használati utasítással ellátott árjegy­

zék iinkel.
PIIMMI HA,HÓLYAG 2, 4, 6, 8. 10, 12 
bum ml K tucatja PESAR OCLUS Női 

ÓVSZER 5 — K.
lelteden meghízható valódi angol és Iranczia 

gyártmányok.
V \ K 11 > A o löi v. védett férfi óvszer kü- 

” ‘x lónlegesség, valódi India pa-
ragiuniból

feltétlen megbízható tuczatja 12 K.

Miníagyüjiemény 4 kor.
Uterut-práy eredeti törv. védett 

női különlegesség 14 kői

Universaiis-servköfok TZ
nagyobb sérv is elzárható. Egyoldalú 5—12 

____  kétoldalú 10-24 kor.

Ilii Iáiul k-míikezek, KS*
leknek, (aingépek, slb. stb. Haskötők gummi- 
lai isin ak stl> Irrigátorok, betegápolás! czik- 

kek kaphatók.

Ma gyar-Orvosi-Müszertár Budapest
\ II. Rákóczi-ut 32.

Az 1!,(i7. évi pécsi országos kiállításon Ezüst 
éremmmel kitüntetve.

I ontos ez.imre es a veres keresztre ügyeljünk.

Minden darabon fel­
tűnően olcsó 
szabott árak 

kitüntetve. | llj női divatterem nyílt meg
DEBRECZEN, Főtér, 55. sz. házban, Hungária mellett.

Minden darabon fel­
tűnően olcsó 
szabott árak ! 

, kitüntetve.
---------------------------- 1

Van szerencsénk a nagyérdemű hölgyközönség becses tudomására hozni, hogy egy 
dúsan felszerelt női divaüermet nyitói tünk.

Női felöltők, leánykabálok, blouzok, aljak, pongyolák és női divatczikkekből dús 
Választék, a legdivatosabb formákban és kivitelben jutányos árak melleit. Minden darabon a 
legolcsóbb szabolt árak feltüntetve vannak.

Vidéki megrendeléseket pontosan eszközli! nk.
A nagyérdemű közönség becses pártfogását kei ve maradunk tisztelettel

Minden darabon a 
a feltűnően pl^só 
szabott árak lát­

hatók.

Kovács Gyula és Társa
Debreczen, Piac-utca, Hungária kávéház mellett.

! Minden darabon a j 
feltűnően olcsó sza­

bott árak 
láthatók.
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CLAYTON & SHUTTLE WORTH
Htiriupeat. Ví'.oíl.uOrút «K.

ill.l « ItgjuUnycht, <„k mellett „inlt.tn.k:
i-ocomobil és gőzcséplögépek
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KEREKPÁROSOK
________________ el ne mulasszák Debreczen
és vidéke legnagyobb kerékpár-raktárai felkeresni, hol 
a hírneves

v..:-

Ruch és Viktoria 
KERÉKPÁROK

. -z-r* ■-

eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltételek mellett 
kaphatók.

Kerékpár-alkatrészek, 11 - viliim gumik, aezetilen 
lámpák, csengők, kürtök, nyergek nagy raktár fel­
halmozódás miatt 25 árelengedéssel kaphatók.

Kerékpárjavitás, zománezozás és niekelezés jótállás 
mellett elvállaltatik. Árjegyzék ingyen és bérmentve 

Tisztelettel

Rosenberg es Hammer
DI'BRPCZEN, Piacz-utcza S. szám, a kereskedelm 

akadémia épületében. (1-20/
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Pártoljuk a

^ hazai ÉerzheriOmd!
SZÉN-, KŰKS-,

BRIKET-,
kovácsszén- es antracit-íoyyasztok,

gazdák. gyártelepek, kereskedők, intézetek — mi­
előtt szükségletüket fedezik — bizalommal 

forduljanak

Rwlmív Ibirőlv »
• •

Budapest, Váczi-körút 78. 
Sürgcmy-ezim: ANTRACIT, BUDAPEST.
Legkitűnőbb minőségek, különlegességek, összes 

ipái i, azdasági és házi czélokra.
~ Intel urban telefon 164. 

ti* '/szánta a és cséplésre rendeléseket későbbi 
szállításra már most feladni kérem.

to

u, i4W»

W^'

sm mb «iá« i Ei sa £ «n ér* c a ű; «iß f a «ä5» ^7 a'gy sir
igazgatósága és főraktára:

Budapest, V., Alkotmány-utcza 12
Knecht B. John igazgató.
Me Cormick kévekötő-arató- 
gépei es marokrakó arató 
gépei a magyar viszonyoknak
megfelelően külön lesznek gyártva.
Ez nem üres frázis, hanem tény j

&.'A

mc:

- — ■ 'irányainkról szóló Mf*> kniaiernunkat * Ivánatr-* bórmeitve kiild.iik.

A*,-*'*
KP.!*
• AA<\.
E

is

E

Vezér-épvisülö: 1 ’audili Béla,Hajdúnánás.

3&v

A világ legjobb
és és ké\ köt lógl pei teljes
felelősség és kedvező fizetési feltételek mellett kap- j

hatók I

Engi ten gazdasági gepraktárában i
Knbán.

Ajánlja továbbá különféle rendszerű lókapáit, 
szölöpcrmetezőit, és általában az összes gazdasági gé­
peket, eddig nem létezett olcsó árban

Sodrony fonatkeritesgyár.

1

Aki Debreczenben 
házat,

szőlőt vagy
nyaralót

akar venni, — az forduljon a

Nagy Lajos
első dcbreczcni adásvételeket 
hirdető és közvetítő irodájához, 
Csapó-utcza 13. szám, ahol ,i 
vevőknek egyetlen fillér köz­
vetítési dijat sem kell fizetni 

Telefon összeköttetés.

I
I

Telefonszám 335.

))

BUDAPEST, VI., Váczi-körút 57.

Gazdasági gépgyára és vasöntödéje Kispesten.

Ajánlja uj angol kévekötő-aratógépét a

HORNSBY KÉVEKOT0-GÉD DtP
1

melynek főelőnyei: a legnagyobb egyszerűség és tartósság, könnyű 
kezelhetőség és áttekintés, kevés vonóerő-szükséglet.

Részletes leírással és árjegyzékkel kívánatra in­
gyen és bérmentve szolgálunk.

Képviselet Hajdú megye részére:

HEVESI GYULA úrnál DEBRECZENBEN
Piacz-utcza 70.

Plon Gy,, Hajduszoiboszló.


